
Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa 
 
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa (CMDDPI) do 
mês de abril de dois mil e oito, realizada no dia vinte e quatro  na Casa dos Conselhos Municipais 
Augusto Ângelo Zanatta situada à Rua Visconde do Bom Retiro número trinta e oito, Centro, Petrópolis, 
RJ, com início previsto para as dezessete horas e trinta minutos, convocada pelo Presidente Gabriel 
Archanjo Weinem, através de Edital número dois mil novecentos e noventa e dois publicado no Diário 
Oficial do Município no dia doze à pagina dois,  tendo como assuntos de pauta: primeiro, “Informações 
das visitas do CMDDPI e ministério público”, segundo “II Conferência Regional dos Direitos do Idoso” e 
terceiro “Assuntos Gerais”. A Reunião foi convocada na primeira chamada às dezessete horas e trinta 
minutos e esgotado o prazo, foi chamada sua abertura em segunda convocação às dezessete horas e 
quarenta e cinco minutos. Os presentes registraram sua presença em livro próprio para tal fim. O 
presidente do CMDDPI Sr. Gabriel Weinem abriu já reunião em seguida passou para o primeiro assunto 
de pauta. A secretária Gabriela Falconi informou que a ata da reunião de março será apresentada na 
próxima reunião e apresentou a proposta ao presidente e à plenária para inverter os assuntos de pauta, 
dando início pelo segundo item. O presidente e a plenária concordaram e a secretária iniciou as 
explicações sobre a reunião na SETRAC que participaram o Sr. Gabriel, as conselheiras Gabriela e 
Sandra e ainda Márcia e Jaqueline do Setrac onde foram apresentadas as propostas para a 
programação do II Fórum do Idoso. A secretária passou a palavra para Jaqueline, representante da 
Setrac,  que fez algumas considerações sobre a data de realização do fórum. Devido à agenda da Sra 
Maria da Penha Silva Franco que é superintendente estadual de políticas para a pessoa idosa e também 
da Dra. Vanessa Katz que é titular no ministério público da 2ª promotoria de tutela coletiva do núcleo 
Petrópolis o evento não poderia ser feito no sábado como a princípio foi proposto, pois não teriam 
disponibilidade para realizarem suas respectivas palestras. A nova data sugerida então seria o dia 09 de 
maio de 2008, Apresentou a programação: abertura solene onde diversas autoridades estariam 
presentes, em seguida as duas palestras da Sra. Maria da Penha e da Dra. Vanessa, seguido de tempo 
para algum debate, intervalo para almoço e na parte da tarde os trabalhos nos oito eixos temáticos. Foi  
sugerido a escolha de um mediador para os debates do fórum. A secretária informou que não gostaria 
de ser a mediadora do debate,  a conselheira Sandra Negreiros foi então escolhida. O local apresentado 
pela sra. Jaqueline foi a UCP da rua Barão do Amazonas, conforme combinado na reunião de trabalho. 
A plenária lembrou que a sala da UCP ficaria no terceiro andar, sendo impróprio para a realização  deste 
evento, o Sr. Marcelo Maddock do aconchego sugeriu realizar o fórum na Universidade Estácio de Sá, 
onde o auditório é no andar térreo e de fácil acesso e próximo ao centro. A plenária aprovou a proposta 
e a Sra. Jaqueline ficou de fazer o contato com a sra Regina diretora da Estácio para ver se haveria 
disponibilidade para a data do evento. Caso não seja possível a outra opção seria a UCP. Também foi 
proposto que cada conselheiro coordenasse um eixo de debate. A plenária aprovou então Sandra 
Negreiros  e a Evelyn Louise para o eixo 3, Márcia (assistente social da Setrac) para o eixo 5, Davi Sion  
para o eixo seis, Catarina Maul para o eixo sete, sr. Hionério para o eixo oito, Sr. Gabriel, Sônia e Sra 
Pedentrina para o eixo dois, para os eixos um e quatro serão escolhidos alguns técnicos. A conselheira 
Gabriela fica à disposição para coordenar algum eixo que seja necessário. Foi levantada a necessidade 
de um datashow, o conselheiro David Sion ficou de ver no planejamento e Jaqueline ficou de ver no 
Inpas. O material de apoio, fica por conta da setrac e do gabinete. Jaqueline pediu uma previsão de 
pessoas para o evento e segundo última ocorrência, foi verificada uma previsão de duzentas pessoas. 
Também foi proposto que o CMDDPI indicasse alguns conselheiros para participarem como delegados 
na II conferencia regional em Nova Friburgo. Foram escolhidos  pela sociedade civil Sr.Gabriel Weinein 
e Gabriela Falconi e pelo poder público Sandra Negreiros. A conselheira Gabriela perguntou a Jaqueline 
sobre  a condução para Nova Friburgo da delegação que fosse eleita pelo II Fórum do Idoso do dia nove 
de maio. Jaqueline disse que a Setrac não tinha como disponibilizar veículo e deixou a responsabilidade 
desse transporte a critério do CMDDPI. A secretária Gabriela Falconi releu as propostas já aprovadas na 
reunião anterior, informando que seriam as encaminhadas para o II Fórum dos Direitos da Pessoa Idosa 
para aprovação e a única alteração foi a proposta de CRIAÇÃO DE UM CENTRO DE REABILITAÇÃO 



MULTIDISCIPLINAR que passa a ser PROPOSTA DE CRIAÇÃO DE QUATRO PÓLOS EM NÍVEL 
MULTIDISCIPLINAR e a inclusão da PROPOSTA PARA CRIAÇÃO DE CINCO PÓLOS DE 
GERIATRIA/GERONTOLOGIA, enquadrada no eixo 2; PROPOSTA DE CANCELAMENTO DAS 
AUTORIZAÇÕES DE DÉBITO AUTOMÁTICO DESCONTADOS EM FOLHA enquadrado no quatro. As 
alterações foram aprovadas. A Sra Jaqueline, representando a SETRAC – Secretaria de Assistência 
Trabalho e Cidadania entregou ao presidente o ofício com a nomeação dos novos conselheiros que são 
Jaqueline do Valle Garcia como titular e Silvanne Maria Lopes Pereira. O Presidente, devido ao 
adiantado da hora propôs que o item um da pauta seja discutido em outra reunião, e agradecendo a 
presença e a participação de todos encerrou os trabalhos quando eram dezenove horas e quinze vinte. 
Ata redigida pela secretária Gabriela Falconi, e, estando conforme, vai assinada pelo presidente do 
CMDDPI Sr. Gabriel Archanjo Weinem e os demais Conselheiros. Petrópolis, dia vinte e sete de abril de 
dois mil e oito. 


